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Norges største undersøkelse om bærekraft

• Over 6.000 privatpersoner
• Webpanel hvor respondentene 

kunne velge tidspunkt og valgte selv 
å gå inn på undersøkelsen

• Intervjuene ble gjennomført i 
perioden 20.02–01.03.2023

Befolkningsundersøkelse Bedriftsundersøkelse Kommuneundersøkelse

• 2.100 bedriftsledere
• Undersøkelsen ble 

gjennomført på telefon
• Intervjuene ble gjennomført 

på telefon i perioden 17.02–
17.03.23

• 253/356 kommuner
• Undersøkelsen ble 

gjennomført digitalt etter 
invitasjon på e-post

• Intervjuene ble 
gjennomført i perioden 
21.02.2023-11.04.2023
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Finanskrisen Covid

Kilde: Forventningsbarometeret per første kvartal 2023, Sentio
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Midt-Norge Norge

Stemningen i næringslivet har snudd, men vi ser spor av 
positive forventninger til hvordan bærekraft vil påvirke

Målinger SpareBank 1 SMNs Bærekraftsbarometer

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 %

Lønnsomhet

Antall ansatte

Omsetning

Investeringer

Positive forventninger de neste fem årene

2021 2023



Utrydde fattigdom Bekjempe ulikhet Stoppe klima- og 
naturendringene

Verdenssamfunnet skal gjennom en rask og helhetlig 
omstilling med krevende rammebetingelser

Det betyr at alle samfunnssektorer i Norge også må omstille seg



EUs taksonomi er det sentrale omstillingsverktøyet
- et trafikklyssystem for bærekraftige økonomiske aktiviteter
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99% 44% 47%

99% av norske bedrifter
er SMB

44% av verdiskapingen fra 
norske bedrifter kommer

fra SMB

47% av antall ansatte i 
næringslivet er ansatt

i SMB

Kilde: NHO

Men ingen er i mål før alle er i mål
Små og Mellomstore Bedrifter < 100 ansatte



Årets Bærekraftsbarometer viser at små og 
mellomstore bedrifter sakker akter ut

I hvilken grad er din bedrift forberedt på å tilpasse 
seg nytt regelverk knyttet til bærekraft? 

Andel bedrifter som svarer : I stor/svært stor grad

Bedriftsstørrelse (omsetning) Over 300 mill.Under 1 mill.

81%

72%

44%

41%



Stadig flere bedrifter vurderer arbeid 
med bærekraft som strategisk viktig

40 39
43

54

59

37

43

53

59

75

48
46

50

66
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Under 5 50 eller flere20-4910-195-9

Antall  ansatte

2019 20232021

Spørsmål: I hvilken grad vurderer du bedriften arbeid med 
bærekraft som strategisk viktig?
Svar: I svært stor grad eller stor grad
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Midt-Norge ligger «midt i laget»

56% 56% 56% 55%
53% 52% 52% 52%

48%
47%

43%

Innlandet TrøndelagTroms og 
Finnmark

Vestland Vestfold og 
Telemark

Nordland VikenMøre og 
Romsdal

OsloRogaland Agder

Spørsmål: I hvilken grad vurderer du bedriftens arbeid med bærekraft som strategisk viktig?

Svar: I svært stor grad eller stor grad
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Knapt 1 av 3 bedrifter i Midt-Norge forventer (fortsatt) 
at bærekraft vil ha en positiv effekt på lønnsomheten

18% 18%

11%

17% 16%

61%

30%
28% 26%

47%

36%

30%

35%
32%

35%

29%

39%
41% 39%

87%

33%

Under 1 mill

32%

15%

1-2 mill

19%

26%

2-5 mill 10-20 mill

24%

5-10 mill

29%
24%

20-50 mill

21%
23%

33%

50-100 mill 100-300 mill

38%

54%53%
50%

81%

Over 300 mill

Omsetning

Antall ansatte Lønnsomhet Omsetning Investeringer

Hvordan tror du bærekraft vil påvirke din bedrift de neste fem årene?

Svar: økning i:
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Bedriftene tilbyr i økende grad bærekraftige 
produkter, men opplever liten etterspørsel  

Befolkningen i regionen

44% (56%)

Jeg er villig til å betale mer 
for produkter og tjenester 
som er bærekraftige

Bedrifter i regionen

40% (27%)

Bedriften tilbyr stor/svært 
stor grad av bærekraftige 
produkter og tjenester

48% (53%)

Utvalget av bærekraftige 
varer og tjenester er for 
dårlig

HELT / LITT ENIGHELT / LITT ENIG STOR / SVÆRT STOR GRAD

Befolkningen er villig til å betale mer for 
bærekraftige produkter og tjenester.

Bedrifter tilbyr i økende grad 
bærekraftige produkter og tjenester

Befolkningen opplever at utvalget av 
bærekraftige produkter er for dårlig1 2 3

Befolkningen i regionen Bedrifter i regionen

I hvilken grad etterspør 
kundene dine klimavennlige 
produkter og tjenester?

54% (56%)

LITEN / SVÆRT LITEN GRAD

Kundene etterspør i liten grad 
bærekraftige produkter og tjenester4
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Bærekraftsindeks næring 2023

55

52 52
51

50 50
48

47 47

Hotell og 
restaurant

Tjenesteyting 
og 

kommunikasjon

Jordbruk og 
skogbruk

VarehandelIndustri Eiendom Transport 
og lagring

Fiskeri og 
havbruk

Bygg og 
anlegg
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Strategi Kunder og marked Innovasjon KompetanseVekst og lønnsomhet

Gjennomsnitt = 49

Standardisert skala fra 0 til 100. Indeksen er et mål på arbeidet med bærekraft innenfor fem områder:



Opplevelsen av egen kompetanse varierer med 
bedriftens størrelse

59%

65%

43%

63%

66%

Under 1 mill

42%

54%

1-2 mill 2-5 mill 10-20 mill

47%

5-10 mill 20-50 mill 50-100 mill

50%

100-300 mill Over 300 mill

Opplever bedriften å ha tilstrekkelig kompetanse om bærekraft?
Svar: Ja

Flesteparten av de minste 
bedriftene opplever at de 
har tilstrekkelig 
kompetanse

De mellomstore bedriftene opplever at de trenger mer kompetanse om bærekraft

Flesteparten av de mellomstore 
bedriftene opplever å ikke ha 
tilstrekkelig med kompetanse om 
bærekraft. 

Flesteparten av de største 
bedriftene opplever å ha tilstrekkelig 
kompetanse
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Knapt 5 av 10 bedrifter har konkrete målsetninger for 
bærekraft i gjeldende planer og strategier

Har bedriften konkrete målsetninger for 
bærekraft i gjeldende planer og 
strategier?

Ja:  48% (38%)

Bedrifter Kommuner
Har kommunen konkrete målsetninger for 
bærekraft i gjeldende planer og 
strategier?

Ja:  68% (71%)
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29% av bedriftene stiller krav om bærekraft til sine 
leverandører, mens 23% mottar krav fra sine kunder 

27%
30%

21%
24% 25%

47%

67%

21% 23%

15%

26%

38%
43%

10-20 millUnder 1 mill 20-50 mill1-2 mill 2-5 mill 5-10 mill

29%

50-100 mill

48%

100-300 mill Over 300 mill

44%

24%
22%

I hvilken grad stiller din bedrift krav om bærekraft til leverandører eller samarbeidspartnere?
I hvilken grad mottar din bedrift krav om bærekraft fra kunder og samarbeidspartnere

Svar: I stor/svært stor grad
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7 av 10 bedriftsledere svarer (fortsatt) at bærekraft 
ikke representerer en finansiell risiko

69%
NEI

2019

17%
JA

2019

70%
NEI

2021

26%
JA

2021

27%

70%
NEI

2023

JA

2023
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13 % av bedriftene i vår region har et klimaregnskap 
mot 12 % ved forrige måling

7%
5% 5%

8%

15%

45%

53%

20-50 millUnder 1 mill 1-2 mill

16%

100-300 mill10-20 mill2-5 mill 5-10 mill

34%

50-100 mill Over 300 mill

Omsetning
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21% av bedriftene og 6% av kommunene kjøper i 
stor eller svært stor grad brukt utstyr og inventar
Bedrifter
I hvilken grad kjøper bedriften inn brukte gjenstander til 
drift? 

Kommuner

30%

23%

17%
19%

18%

Under 
1 mill

1-2 mill 5-10 
mill

2-5 
mill

50-100 
mill

10-20 
mill

20-50 
mill

9%

100-
300 
mill

Over 
300 
mill

7%

24%

19%

20%

7%

3%

2000 - 4999Under 2000 5000 eller flere

I hvilken grad kjøper kommunen inn brukte gjenstander til 
drift? 

Stor/svært stor grad Stor/svært stor grad
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Knapt 1 av 4 bedrifter ser på tap av natur som en risiko 
for virksomheten
Bedrifter

24%
19%

56%

2%

Stor/svært 
stor grad

I varierende 
grad

Vet ikkeLiten/svært 
liten grad

I hvilken grad ser du på tap av natur som en risiko for din 
virksomhet?

Kommuner
I hvilken grad ser du på tap av natur som en risiko for næring i 
kommunen?

30%

42%

27%

1%

Liten/svært 
liten grad

Stor/svært 
stor grad

I varierende 
grad

Vet ikke

36%

Norge
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6 av 10 bedrifter har ikke gjort endringer eller planlagt 
endringer i egen forretningsmodell 
Bedrifter

22%

14%

64%

Har gjort 
endringer

Planlegger 
endringer

Nei

32%
36%

32%

NeiPlanlegger 
endringer

Har gjort 
endringer

Har bedriften gjort endringer i egen forretningsmodell pga 
klimaendringer eller planlegger bedriften å gjøre det?

Kommuner
Har kommunen gjort egen tjenestemodell pga 
klimaendringer eller planlegger kommunen å gjøre det?
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40 % av kommunene i vår
region har et klimaregnskap 

Har din kommune et klimaregnskap?

20% 14% 8%

80%

57%

40%

29%

52%

Ja 0%

Under 2000

Vet ikke

2000-4999

Nei

5000 eller flere

Kommunestørrelse
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Molde og Trondheim er blant Norges 10 ledende 
kommuner i vår bærekraftsindeks  

1

5 8

2

6

9

3

7

10

4Oslo Haugesund Bodø

Stavanger TrondheimBeiarn

Randaberg

Molde

Kristiansand

Gjerstad
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1
Molde

2
Trondheim

3
Kristiansund

4
Orkland

5
Hustadvika

Molde kommune leder an i vår region  
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Det er liten grad av involvering i bærekraftsarbeidet 
på arbeidsplassen

Er du involvert i arbeid med bærekraft på din arbeidsplass? 23% (32%)

Har du deltatt på kurs/opplæring i bærekraft på din arbeidsplass? 15% (20%)

Kilde: Sentio Research Norge

Svar: Helt/litt enig

Svar: Helt/litt enig



Sammen får vi ting til å skje!
- Les mer om konsernets arbeid med bærekraft på smn.no/barekraft 
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